

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejeljan na avstro-ogrske dežele za vse leto 28 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 28 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za jeden mesec 1 K 90 h. Za pošiljanje na dom računa se za vse leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vpošiljanje naročnine se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiristopenjske petiti-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnštvo naj se blagovoljno pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnštvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34. — „Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Lloydov“ škandal.

Tržaški »Lloyd«, to od države tako bogato subvencionirano podjetje, ni bil nikdar na dobrem glasu. Sicer so ga gotovi listi vedno hvalili, ali obtožbe, ki so bile zdaj s te, zdaj z druge strani izrečene, niso bile nikdar ovržene. Omenjeni veliki listi so le »Lloyda« hvalili, ker so bili za to plačani.

V zadnjem času se je začelo najprej tiho, potem pa vedno glasneje in glasneje govoriti, da so se pri »Lloyd« zgodile velikanske goljufije. Že dober teden je tega, kar se je o tem šepetalo v državnem zboru. Potem je prišla v javnost vest, da je »Lloydov« upravni svetnik, bivši tržaški namestnik in še sedaj spiritus rector vladne politike na Primorskem, baron Rinaldini, vsled ukaza iz ministrstva odstopil iz »Lloydovega« upravnega odbora. Rinaldini je bil od vlade imenovan v upravni odbor. Prvotno se je mislilo, da ga je vlada odstavila od mesta upravnega odbornika zaradi krvavih dogodkov meseca februarja, saj je notorična stvar, da je bil prav baron Rinaldini tisti, ki je povzročil, da »Lloydov« upravni odbor ni hotel niti najopravičnejši zahtevi parobrodskih kurjačev ugoditi, kar je povzročilo najprej generalni štrajk, potem pa znano revoluto.

A kaže se, da to ni bil pravi vzrok, kaže se, da je bil baron Rinaldini iz družih vzrokov odstavljen.

Že včeraj smo ponatilsnili iz »Edinosti« notico, v kateri je namignjeno, da je bil baron Rinaldini odstavljen zaradi čudnih razkritij, vsled katerih je pričakovati nekak — ples milijonov. Danes pa smo v položaju, navesti konkretnjša dejstva, obdolžitve, ki jih je priobčil tržaški italijansko-protisemitski list »Il Sole«.

Ta list piše naravnost o goljufijah, ki so se zgodile pri »Lloyd«. »Il Sole« pravi: Doslej pri »Lloyd« razkrite defraudacije znašajo skoro tri milijone kron. Jeden ravnatelj je

zbežal, dva upravna svetnika sta bila na odredbo ministrstva odstavljena in zaukazane so bile še druge odredbe. Resnica je prišla na dan, škandaljetu, velikanska goljufija je razkrita.

Z redovi posejani baron Teodor Rinaldini, ekscelenca, tajni svetnik, bivši namestnik v Trstu, je bil odstavljen od zaupnega mesta, od mesta od vlade imenovanega odbornika pri Lloydovi upravi, ker je to zaupanje zloraobil. To odstranjenje bivšega namestnika, barona, tajnega svetnika, ekscelence, govori zadosti. Pri tem pa ne sme ostati. Zdaj se ve, da so naša razkritja bila popolnoma resnična. Ve se, da so se pri prodaji starejših parnikov zgodile velikanske sleparije, da je bilo treba vsled nedostajanja novih ladij ravnokar prodane ladje za neverojetne cene v najem vzeti, da so bile pod različni naslovi silne svote tem in onim izplačane. Birokatične odredbe, odstranjenja, izsiljeni odstopi in graje ne zadoščajo. Kaj misli storiti državni pravdnik, kaj misli storiti policijski ravnatelj I. Busich?

Tako je pisal »Il Sole«. V ožgled takim obtožbam tržaškega lista se more človek le smejeti oficiozemu zatrjevanju, da se pri »Lloyd« ni zgodila nobena nepravilnost. Razume se samo ob sebi, da pri tem ne more ostati, ampak da se mora ta najnovejši »Lloydov« škandal korenito pojasniti.

V Ljubljani, 16. maja.

Iz državnega zbora.

Dr. Koerber je nameraval z nočnimi sejami pospešiti razpravo proračuna, a njegov načrt so preprečili Mladočehi, ki so začeli z mnogoštevilnimi govorniki delati tiho obstrukcijo, a tudi nemški nacionalci delajo z različnimi interpelacijami mirnemu teku debate ovire. Vendar upa

vlada, da se proračun do konca maja dožene. V to svrhu prihodnji teden avstrijska delegacija ne bo imela sej ter se snide šele 26. t. m. Zato pa bo zboroval prihodnji teden avstrijski parlament. — Praški list »Čas« je bil radi novice o prestolonasledniku, ki je črtal ime Tolstega iz liste novih častnih članov češke akademije, zaplenjen. »Časa« uredništvo je naprosilo posl. Maštalko, naj notico potom interpelacije imunizira, a mladočeški klub je to odklonil, ker piše »Čas« večkrat proti Mladočehom. Zato je radi »Časa« interpeliral socialni demokrat posl. Pernerstorfer. Tudi »Narodni Listy« so bili radi enake novice o prestolonasledniku konfiscirani, a Mladočehi niso interpelirali. — V sejah ogrske delegacije ne manjka nikdar ministrov, v sejo avstrijske delegacije pa ni nikoli nobenega. — V včerajšnji seji je obudil nujni predlog posl. Daszynskega nekaj življenja. Zahteval je namreč pojasnila od finančnega ministra, kako misli pokriti milijonske zahteve za nove topove. Hudo je prijelam delegacije, češ, da ni to institucija, ki bi bila kolikaj v zvezi z ljudsko voljo. Trdil je, da delegati niso na zgoraj neodvisni, že z ozirom na delegacijske cerkle; kajti bila bi sramota, ako bi kateri delegat pri cerkle ne bil od cesarja vprašan, kako se mu godi. Cesar tudi nima pred državnim zborom istega spoštovanja kakor pred delegacijami. — Finančni minister je odgovarjal bolj po ovinkih, češ, da zahteva čas, da ne zaostanemo glede oboroževanja za drugimi državami; koliko bo znašala vsa potrebščina za preosnovanje topništva in kako se bo pokrila, o tem še ni mogoče danes povedati. Za nujnost sta govorila tudi Zázvorka in Kiofáč, vendar je bil predlog odklonjen. — Potem se je nadaljevala debata o proračunu poljedelskega ministrstva. Govorili so Prášek, Barbo, Polesini, Rozanski, Robič, Tschare, Kutscher, Huber in Hovorka. Zbornica pa se je pri vsakem govorniku bolj praznila, zadnji govornik je govoril le še edinemu Stojanu. Najdaljši govor

pa je bil poljedelskega ministra Giovannella, ki je razpravljal o vsem, kar spada v njegov resort. V današnji seji bo prišlo baje 17 govornikov na vrsto, tako da bo mogoče v torkovi seji završiti etá poljedelskega ministrstva. Seveda, če ne pride zopet kaj vmes.

Zakonita ali nezakonita umetnost.

Na Nemškem ima cesar v umetniških vprašanjih veliko besedo; demonstrativno odlikuje Viljem II! umetnike stare smeri, o moderni, zlasti secesiji pa se opetovano izraža zaničljivo in sovražno. Vendar pa se moderna umetnost na Nemškem živahno in lepo razvija, kajti monarhovski in berlinski umetniki ne poznajo v svojem kraljestvu umetnosti nobenih zakonov in paragrafov ter nobenega cesarja. Po nemškem vzoru se moramo seveda vselej, torej tudi v umetniških vprašanjih, ravnati v Avstriji. Sicer ne posnema naš dvor velikonemškega, pač pa se je našel član gospodske zbornice, tajni svetnik, komornik in guvernér »Länderbanke«, grof Montecuccoli, ki je v seji proračunske komisije naučnega ministrstva mogočno nastopil proti moderni slikarski in kiparski umetnosti, zlasti pa proti dunajskim secesionistom. Vsa ta nova smer se zdi grofu M. kvarna, nezdrava, brezokusna, nesramna in neumna. Zato je grof pozval naučnega ministra, naj stori vse, da secesionistovsko smer omeji in zaduši. Klimt, slikar, in Klinger, kipar, sta temu grofu posebno veliki trn v peti. Naučni minister Hartel je dejal, da mora vmešavanje v umetnost in vplivanje na umetnike odkloniti, ker nima moči, da bi svobodno razvijanje umetnosti omejeval in ker je tega mnenja, da mora biti umetnost svobodna, individualna. Kar je slabega in prisiljenega, propade in umre samo. Sicer pa je mnogo najodličnejših strokovnjakov v umetnosti, ki so docela nasprotnega mnenja kakor grof Montecuccoli. Zato ostane naučno ministrstvo napram raznim umetniškim smerim docela objektivno ter hoče opustiti

LISTEK.

Moja gledališka pohajkovanja.

Pripoveduje F. A. Šubert.

(Konec.)

3. V Zagrebu.

Tri leta pozneje, v oktobru 1895. l. peljal se je Šubert k otvoritvi hrvatskega narodnega deželnega gledališča v Zagreb. Hoj, kakšna razlika v vsej sceneriji!

»V Ljubljani z veseljem in mladostnim pogumom glavo dvigajoči narod, ki šele poskuša otresti se jarma nemščine, ki ga hudo teži v duševnem, jezikovnem in socialnem oziru — v Zagrebu narod, ki stoji že ponosno v svoji narodni in politični samostojnosti, narod z lastno vlado, s svojimi ministrstvi šolstva in pravosodstva, z lastno avtonomijo. Slavnost tuintam iskrena, navdušena, toda v Ljubljani bolj rodbinska, kateri prisostvovati se za stopniki dunajske vlade takorekoč boje... V Zagrebu z narodom ves bliščeči oficijalni svet — da, pri grmenju topov, pri petju zvonov in vrisku množic se pelje v gledališče sam kralj, da bi prisostvoval otvoritvi »Narodnega deželnega gledališča«,

sezidanega iz podbude in podpore posameznikov, med njimi tudi nepozabnega bana Jelaičiča, od vlade na stroške dežele. Povsod, kamor le pogledaš, polno, kipeče narodno življenje, včasih celo prekipevajoče, nemščina povsod v popolnem odstopu, ki je stiskala v Zagrebu domači živelj hrvatski ravno tako, kakor nekdanje v Pragi živelj češki in kakor še dosedaj stiska v Ljubljani živelj slovenski — povsod znamenja popolne narodne samostojnosti in skoraj polne, samostojnosti se dotikajoče avtonomije.«

Nadalje popisuje Šubert svoj sprejem v Zagrebu, slavnostno otvoritev nove palače dramatične umetnosti hrvatske in prehaja k zgodovini zagrebškega gledališča, ki jo je opisal dramaturg in režiser g. Nikola Andrić, iz katere radi posnemamo sledeča, tudi za nas jako pomenljiva mesta. Pisatelj jo je razdelil v štiri poglavja. Drugo se konča z l. 1860. »To je doba diletantizma i borbe s njemačkom premoči, dok dne 24. studenoga 1860 ne budu Nijemci odagnani s naše pozornice.«

Zagrebsko rodoljubno prebivalstvo je hrepelo že izdavnja, da bi se podrlo prevladanje nemščine sploh, posebno pa v gledališču. L. 1860. se je privarila narodna misel kakor močna, zdrava burja tudi v Zagreb. Gledališki ravnatelj Bram-

billa se ni oziral na zahteve rodoljubov ter igral vedno le nemški. Tedaj so si dali dijaki in drugi mladi ljudje besedo, da ne dovolijo dalje igrati nemški. Dne 24. novembra so nastopili v gledališču napram nemški igri s takšnim zvižganjem, kričanjem in hrupom, da niso mogli nemški igralci govoriti. Režiser Himmel je poskušal večkrat pomiriti obstrukcijo. Posledica je bila samo ta, da niti njega niso pustili govoriti, zato pa vrgli na njegov »himmelblau« frak nekaj starih jajc. Ravnatelj Brambilla je slišal jasno, da tolče zadnja ura nemškemu jeziku na zagrebškem odru, in ni se ji protivil. Ko je spoznal, da ne bo drugače, poslal je na oder hrvatskega igralca Lesića, naj oglesi, da se bo od jutri naprej v Zagrebu igralo samo hrvatski. Hrup je takoj jenjal, nadomestilo pa ga je burno ploskanje. Dijsštvo se je razletelo z veselo novico po vsem Zagrebu — in z zadnjo nemško predstavo je tudi izginila nemščina za vedno v gledališkem prepadu.

4. V Krakovu in Lvovu.

Na slovanskem jugu so zidale dežele nova gledališča, na slovanskem severoizhodu mestne občine.

V Krakovu je v prvi polovici preteklega stoletja delovala vlada sistematično

in kruto, da bi uničila poljsko gledališče s tem, da je podpirala in favorizirala nemško gledališče napram poljskemu, katero se je moralo zadovoljiti z dvema večeroma v tednu. L. 1805. je bila to posebna milost za Poljake, ko se jim je dovolilo, da so smeli igrati enkrat v tednu poljski, napram štirim do šestim predstavam nemškimi! Šele okrog 1863. l. so se nehale v Krakovu stalne nemške predstave.

Da pri otvoritvi novega gledališča v Krakovu dne 21. oktobra 1893. l. nikomur niti v glavo ni šinilo, omeniti to minolo stisko germanizacije, je najboljši dokaz, da tam danes ni več niti sledu premagane nevarnosti.

V Lvovu se je začelo gledališče, ko je osvojila Avstrija Galicijo. Seveda nemško, ker Dunaj je patroniziral tudi v Galiciji germanizacijo. Poljska Pepelka se je smela pokazati samo enkrat, kvečjemu dvakrat na odru v redutni dvorani, o Pepelki maloruski sploh ni bilo govora. Ko se je l. 1848. zbombardiral Lvov, zgradil je poljski magnat-filantrop grof Stanislav Skarbek gledališče v Lvovu. Pa tudi ta je bil prisiljen, sprejeti od dunajske vlade pogoj, da se bo igralo na leto 240krat nemški, a samo 120krat poljski!

Z narodnim vstajenjem 1859. l. se je začel tudi v časopisih boj zoper nemško

Borzna poročila.

Dunajska borza

dné 15. maja 1902.

| | |
|-------------------------------------|--------|
| Skupni državni dolg v notah | 101-75 |
| Skupni državni dolg v srebru | 101-60 |
| Avstrijska zlata renta | 120-70 |
| Avstrijska kronka renta 4% | 99-75 |
| Ogrska zlata renta 4% | 120-85 |
| Ogrska kronka renta 4% | 97-80 |
| Avstro-ogrski bančne delnice | 1597-— |
| Kreditne delnice | 878-25 |
| London vista | 240-35 |
| Nemški državni bankovci za 100 mark | 117-30 |
| 20 mark | 23-47 |
| 20 frankov | 19-10 |
| Italijanski bankovci | 93-50 |
| C. kr. cekini | 11-33 |

Žitne cene v Budimpešti

dné 16. maja 1902.

| Termin. | | | |
|----------------|----------|---|--------|
| Pšenica za maj | za 50 kg | K | 8 60 |
| " " oktober | " | " | " 7 68 |
| Rž " maj | " | " | " 7-12 |
| " " oktober | " | " | " 6-65 |
| Koruzza " maj | " | " | " 4-98 |
| " " julij | " | " | " 5-04 |
| " " oktober | " | " | " 5-76 |
| Oves " maj | " | " | " 7-07 |
| " " oktober | " | " | " 5-78 |

Efektiv.

5 vinarjev ceneje.

50.000 kron znaša glavni dobitek loterije gledaliških igralcev (Schauspieler-Lotterie). Opozorjamo svoje cenjene citatelje, da se srečkanje vrši nepreklicno dne 19. junija 1902 in da se vsi dobitki od zalagateljev izplačajo **v gotovini z 10% odbitkom.**

Umrli so v Ljubljani:

Dne 11. maja: **Marija Zlatič**, mizarjeva hči, 1 1/2 let, sv. Petra cesta št. 13, pljučnica.
Dne 13. maja: **Anton Armič**, trgov. sotrudnika sin, 6 mes., Ključavničarske ulice št. 3, skrivljenje hrbtenice. — **Ivana Lutaroti** pl. Langenthal, 83 let, Pod Trančo št. 2, ostarelost. — **Anton Rebernik**, delavčev sin, 14 mes., Hradskega vas št. 26, vneje sôpinskih organov. — **Franja Pajsar**, prodajalka, 65 let, Cerkevne ulice št. 5, bula. — **Josip Pavlič**, želez. uslužbenca sin, 1 mes., Velike čolnarske ulice št. 5, črevesni katar.

V deželni bolnici:

Dne 11. maja: **Helena Skuber**, kajzarjeva žena, 38 let, zlatenica.

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 308-2 m. Srednji zračni tlak 786-0 mm.

| Maj | Čas opazovanja | Stanje barometra v mm. | Temperatura v °C | Vetrovi | Nebo | Padačina v 24 urah |
|-----|----------------|------------------------|------------------|-----------|-------------|--------------------|
| 15. | 9. zvečer | 734.3 | 5.3 | sl. jug | pol. oblač. | |
| 16. | 7. zjutraj | 736.3 | 2.6 | brezvetr. | megla | 7.9 mm. |
| " | 2. popol. | 733.7 | 15.0 | m. zahod | pol. oblač. | |

Srednja včerajsnja temperatura 5.2°, normale: 14.0°.

Opraviina številka firm. 58/2. firm. p. t. I.—157/2.

Vpis firme posameznega trgovca.

Vpisala se je — v register za firme posameznih trgovcev. Sedež firme: **Cromelj**. Besede firme: **N. G. Petrovič**. Obratni predmet: trgovina z raznim tehničkim in gorivim lesom. Imetnik (I.): Nikola G. Petrovič. Podružnica (Zw. N.): na Baniji pri Karlovcu na Hrvaškem s firmo: "N. G. Petrovič, trgovina sa raznim tehničkim i gorivim drvom" obsojčnega glavnega zavoda. Datum vpisa: 10. maja 1902. (1148)

C. kr. okrožna kot trgovinska sodnica v Rudolfovem, oddelek I., dne 10. maja 1902.

Specijalitete

fine kave, novo dobavljene
priporočata (415—74)

Edmund Kavčič
Prešernove ulice, Ljubljana.

Poštne pošiljate 5 kil franko.

Restavracija

Z lepim senčnatih vrtom in večjo dvorano ter stanovanjem za gostilničarja se odda s 1. junijem t. l. pod ugodnimi pogoji v najem. Lokal se nahaja v eni najlepših in živajnejših ulic goriškega mesta ter je široko znana, ker je bil skozi dolgo vrsto let tam hotel prve vrste.

Natančnejše informacije daje iz vljudnosti **Josip Rovani**, depositer vrhniskega piva v Gorici. (1106—3)



Böttger-ja podganska smrt

za popolno pokončanje vseh podgan, strupa prosta za ljudi in domače živali, à 40 kr. in 60 kr., se dobiva samo

v deželni le a ni „pri Mariji pomagaj“ M. Leuste -a in v lekarni Ubald pl. Tankóczy-ja v Ljubljani.
Z uspehom podganske smrti sem bil jako zadovoljen. Po prvem nastavljenju sem našel 18 podgan mrtvih in torej lahko vsakomur priporočam to sredstvo.

Schweinfurt, dne 11. februarja 1899. (2605—25) **L. Kres**, mlekarja.

Ces. kr. avstrijsko državno železnice.

Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. maja 1902. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž.
Ob 12. uri 24 m po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, čez Selzthal v Aussee, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 7 uri 5 m zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Solnograd, Inomost, čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzenj, Marijine vane, Heb, Francove vane, Prago, Lipsko, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 51 m dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 3 uri 56 m popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Pariz, čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzenj, Marijine vane, Heb, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 10. uri ponoči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, (direktni vozovi I. in II. razreda). — Proga iz Novo mesto in v Kočevje. Osebni vlaki: Ob 7. uri 17 m zjutraj osebni vlak v Rudolfovo, Straže-Toplice, Kočevje. Ob 1. uri 5 m popoldne osebni vlak v Rudolfovo, Straže-Toplice, Kočevje. Ob 7. uri 8 m zvečer osebni vlak v Rudolfovo, Kočevje. — Prihod v Ljubljano juž. kol. Proga iz Trbiža. Ob 3. uri 25 m zjutraj osebni vlak z Dunaja čez Amstetten, Monakovo, Inomost, (direktni vozovi I. in II. razreda), Franzensfeste, Linc, Steyr, Aussee, Ljubno, Celovec, Beljak. Ob 7. uri 12 m zjutraj osebni vlak z Trbiža. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osebni vlak z Dunaja čez Amstetten, Karlove vane, Heb, Marijine vane, Plzenj, Budejovice, Solnograd, Linc, Steyr, Pariz, Genevo, Curih, Bregenc, Inomost, Zell ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubno, Celovec, Št. Mohor, Pontabel. — Ob 4. uri 4 m popoldne osebni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthal, Beljaka, Celovca, Monakova, Inomosta, Franzensfesta, Pontabla. — Ob 8. uri 51 m zvečer osebni vlak z Dunaja, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla, čez Selzthal iz Inomosta, čez Klein-Reifling iz Steyra, Linca, Budejovic, Plzenja, Marijinih varov, Heba, Francovih varov, Prage, Lipskega. — Proga iz Novega mesta in Kočevja. Osebni vlaki: Ob 8. uri 44 m zjutraj osebni vlak iz Rudolfovega in Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne osebni vlak iz Straže-Toplice, Rudolfovega, Kočevja in ob 8. uri 35 m zvečer osebni vlak iz Straže-Toplice, Rudolfovega, Kočevja. — Odhod iz Ljubljane drž. kol. iz Kamnika. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 50 m zvečer in ob 10. uri 25 m zvečer, po slednji vlak le ob nedeljah in praznikih. — Prihod v Ljubljano drž. kol. iz Kamnika. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 6 m dopoldne, ob 6. uri 10 m zvečer in ob 9. uri 55 m zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. (4)

Poletno stanovanje na Bledu!

V prijazni vili na Bledu (Veldes) s krasnim razgledom in vrtom, odda se dvoje stanovanj

s kuhinjo in vso opravo. (1146—1)

Vila se tudi proda.

Več v upravnistvu »Slov. Naroda«.

Žrebanje nepreklicno
19. junija 1902.

Loterija gledaliških igralcev

(Schauspieler-Lotterie).

| | | |
|------------------|---|---------|
| 1 glavni dobitek | à | 50000 K |
| " " " | à | 5000 " |
| " " " | à | 3000 " |
| 2 glavna dobitka | à | 2000 " |
| 5 dobitkov | à | 1000 " |
| 10 " | à | 500 " |
| 20 " | à | 200 " |
| 60 " | à | 100 " |
| 100 " | à | 50 " |
| 300 " | à | 20 " |
| 3500 " | à | 10 " |

Srečke à 1 K priporočata **J. C. Mayer v Ljubljani.**

Vsi dobitki se od zalagateljev izplačajo v gotovini po 10% odbitku. 7



Ure za birmanska darila
priporočata
v veliki izberi
Friderik Hoffmann (1086—4)
Ljubljana, Dunajska cesta.

Podpisana pivovarna si dovoljuje naznaniti, da se bode
od sobote, dne 17. t. m. (1141—2)
čez praznike (in pozneje, dokler ne poide zaloga) točilo
temno, na bavarski način
prirejeno pivo.
Pivovarna Auer.

18. maja
se salón in vrt restavracije
Auerjevih dedičev zopet
otvori in bode slavnemu občinstvu
vedno na razpolago.
Otvoritev vrta in salona
restavracije Auerjevih dedičev
v Ljubljani, wolfove ulice št. 12.
Na binkoštno nedeljo in vsak dan naprej se bode točilo vedno sveže marčno in bavarsko pivo iz domače pivovarne Auerjevih dedičev, pristna dolenska, štajerska in istrijska vina, rizling in refoško. **Vino v buteljkah.**
Za okusna gorka in mrzla jedila je vedno preskrbljeno.
Na mnogobrojni poset vabi **restavrater.**

Trgovina

dobro vpeljana v mestu s špecijskim in na deželi z mešaním blagom, se prevzame takoj na račun, oziroma se vzamejo za enako trgovino opremljeni prostori v najem.

Ponudbe z natančnimi podatki prosí se poslati pod naslovom: „Dobro št. 30 poste restante Ljubljana.“ (1132—2)

Sprejme se

praktikant

za tehnično pisarno.

Zahteva se sposobnost za manjšo korespondenco in obisk trgovcev in obrtnikov. (1126—2)

Ponudbe na upravnistvo »Slov. Nar.«

Gostilna „Zeleni hrib“

(Ljubljana, Dolenska cesta)

se odda z dnem 1. junija 1902 v najem. (1135—2)

Pogoji radi kavcije, najemnine itd. se izvedó v pisarni pivovarne „Auer“.

Vsled smrti gospodarja se proda

posestvo

ki stoji tik glavne ceste v Šempasu, v bližini Gorice. Posestvo obstoji iz hiše, v kateri se nahaja gostilna, opekarna in 11 njiv polja.

Ponudbe se prosí pod: S. L. št. 169 poste restante Šempas pri Gorici.

Izborna reklama za trgovce in obrtnike.

Kdor želi, da se njegovo podjetje po celi deželi na jako izdaten način razglašuje, tako rekoč popularizuje, ta naj se takoj oglasi pri upravnistvu »Slov. Naroda«. 1127-2 Honorar po dogovoru.

Radi slabega zdravja oddam svojo dobro obiskano, popolnoma z blagom založeno

trgovino

z mešaním blagom ter vinom na debelo in drobno takoj v najem za eno ali več let.

Osebe morajo biti zdrave, močne, samične, slovenskega jezika in trgovine zmožne, na dobrem glasu, iz dobrih hiš, z dobrimi spričevali. Z dežele imajo prednost. Kavcija se zahteva po dogovoru.

Natančnejše se izve pri (1083—7)

Mateju Kobal-u v Idriji.

Obleke
za gospode
po čudovito nizkih cenah
priporočata 1 (1050—3)
Gričar & Mejač
Ljubljana, Prešernove ulice št. 9.

Solnčnike
v največji izberi po najzmernejših cenah
priporočata
L. Mikusch
Ljubljana, Mestni trg 15.